

### Отзыв

на автореферат диссертации Абдукаримова Джамолиддина Ахмадалиевича на тему: «Политическое положение Ура-тюбинского владения и Худжанда в начале XVIII- до 40-х гг. XIX в. (по материалам «Мунтахаб ат-таварих» Мухаммада Хакимхана)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальностям: 07.00.02 – Отечественная история; 07.00.09 – Историография, источниковедение и методы исторического исследования

В освещении вопросов истории Средней Азии XVIII - первой половины XIX вв. наряду с другими историческими источниками Кокандской школы историографии большой интерес представляет уникальный энциклопедический труд Мухаммада Хакимхана «Мунтахаб ат-таварих».

В своей диссертационной работе Дж.А.Абдукаримов затрагивает весьма актуальную для современной отечественной историографии проблему, связанную с вовлечением уникальных исторических сведений письменных источников для освещения малоизученных проблем истории таджикского народа.

В работе диссертант, анализируя историю изучения уникального источника «Мунтахаб ат-таварих» Мухаммад Хакимхана, особо указывает вклад русских дореволюционных, советских, узбекских, таджикских ученых. Это свидетельствует о том, что соискатель Дж.А.Абдукаримов в ходе работы над данной темой собрал огромный материал, и он хорошо знаком с историографией темы.

Нужно отметить, что исследование и освещение истории среднеазиатских ханств, отдельных владений, в том числе Ура-тюбинского и Худжандского, которые своим геополитическим и геостратегическим положением сыграли важную роль в жизни региона, на основе сведений Хакимхана можно объективно определить и оценить их

роль в социально-политической, экономической и культурной жизни Средней Азии.

Выявление и привлечение сведений «Мунтахаб ат-таварих» Мухаммада Хакимхана о политической истории Ура-тюбинского и Худжандского владений имеет важное значение для определения их роли и влияния на политическую жизнь Кокандского и Бухарского ханств.

Научная новизна диссертации заключается в том, что в ней впервые в отечественной историографии в монографическом формате осуществлено комплексное исследование политической истории Ура-тюбинского и Худжандского владений XVIII - первой половины XIX вв. по материалам «Мунтахаб ат-таварих» Мухаммада Хакимхана.

Исходя из вышеизложенного, можно считать, что диссертационная работа соискателя Дж.А.Абдукаримова представляет собой самостоятельное, оригинальное и логически завершенное научное исследование по весьма важной актуальной проблеме, с полной уверенностью можно сказать, что автор диссертации справился с поставленными перед собой задачами и заслуживает присуждения ему искомой ученой степени кандидата исторических наук по специальностям: 07.00.02 – Отечественная история; 07.00.09 – Историография, источниковедение и методы исторического исследования.

Шерзодхон Юнусович Махмудов



К.и.н., доцент, заместитель директора по науке  
Института истории Академии наук  
Республики Узбекистан



Подпись к.и.н., доцента Ш.Ю. Махмудова заверяю:

Учёные секретарь



Мукаддас Пайзијева



Адрес: 100060, г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Шахрисабз 5.  
Тел: +99871 233 39 91; Email: [info@tarixinstitut.uz](mailto:info@tarixinstitut.uz); [sh\\_mahmudov@mail.ru](mailto:sh_mahmudov@mail.ru)